
КОСИЛКА 2-РОТОРНАЯ НАВЕСНАЯ Л-501-01, Л-501Д
2-ROTOR-TYPE MOUNTED MOWER L-501-01, L-501D

Предназначена для скашивания травы и 
укладки её в прокос. Скашивание происхо-
дит за счет вращения двух роторов с ножа-
ми. При случайном наезде на препятствие 
косилка снабжена демпфирующим устрой-
ством. 

Агрегатируется с тракторами тягового 
класса 1,4. Косилка роторная Л-501Д анало-
гична Л-501-01. Отличается от Л-501-01 тем, 
что может быть использована для скашива-
ния откосов канав под углом 45°.

The machine is intended for grass cutting 
and laying it in a swath. The cutting is performed 
due to the rotation of two rotors with knives. 
To avoid damage when hitting an obstacle the 
mower is equipped with a damping device. It is 
coupled with tractors of 1,4 drawbar category. 
The rotor-type mower L-501D differs from the 
L-501-01 by the fact that it can be used for ditch 
slope cutting at the angle of 45°.

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ                                                         TECHNICAL SPECIFICATION

Тип навесная 

Производительность, га/ч 1,36-1,40

Ширина захвата, см 184

Высота среза, см 3-6

Скорость вращения роторов, об/мин 1900

Рабочая скорость, км/ч 8

Габаритные размеры Л-501-01, мм:
длина
ширина
высота

1330
3850
1150

Габаритные размеры Л-501Д, мм:
длина
ширина
высота

1330
4320
1150

Масса Л-501-01 , кг 470

Масса Л-501Д, кг 520

Type mounted

Performance, ha/h 1,36-1,40

Operating width, cm 184

Cutting height, cm 3-6

Rotation speed of rotors, rpm 1900

Operating speed, km/h 8

Overall dimensions, L-501-01, mm :
length
width
heigth

1330
3850
1150

Overall dimensions L-501D, mm:
length
width
heigth

1330
4320
1150

Weight L-501-01, kg 470

Weight L-501D, kg 520
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КОСИЛКИ РОТОРНЫЕ НАВЕСНЫЕ 

Л-501-01, Л-501Д, Л-502, Л-502Д 
 

 

 

 

КАТАЛОГ ДЕТАЛЕЙ И  

СБОРОЧНЫХ ЕДИНИЦ 
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 ОСНОВНЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

 

Л-501-01     Л-501Д Л-502      Л-502Д 

Производительность, га/ч    

(при скорости до 8 км/ч)          1.48        0.74 

Рабочая ширина захвата, м      1,7…1,9   0,85…0,95 

Максимальная скорость, км            8           8 

Высота среза, см          3…6      3…6 

Число оборотов ротора,  мин-1, до        1900      1900 

Количество роторов, шт.             2           1 

Количество ножей на роторе, шт.            4           4 

Габаритные размеры косилки 

в рабочем положении, мм 

- длина     3850      4320  2900 3500 

- ширина    1280      1280  1280 1280 

- высота    1180      1180  1180 1180 

Число оборотов ВОМ трактора, мин-1        540…560     540…560 

Масса косилки эксплуатационная, кг 470       520  340 390 

Транспортная скорость, км/ч, не более  26         26 

Ширина колеи, мм   1600 1800…2100      1400  

Дорожный просвет, м            0,3          0,3 

Потери, %, не более              2           2 

Удельный расход топлива, кг/га, не более         6,3         8,7 

Средняя наработка на сложный отказ 

(отказы II и III групп сложности), ч, не менее  100         100        

Ежесменное оперативное время  

технического обслуживания, ч           0,2          0,2 

Удельная суммарная оперативная 

трудоемкость технического обслуживания,   

чел.-ч/ч, не более         0,035       0,035 

Срок службы, лет              6                 6 

Ресурс до списания, ч            900                      900   

Количество обслуживающего  

персонала, чел.     1 (тракторист) 

Привод рабочих органов    от ВОМ трактора 

 

 

 

 

 

 

Параметры прокоса: 

- ширина, м           1,22        1,30  

- высота, м           0,17        0,12 

- линейная плотность, кг/м3         20,8        15,0 



 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1 Общий вид косилки роторной навесной Л-501-01 

1 – РК 00.290 – обрешетка; 2 – РК 00.490 – фартух; 3 – РК 00.710 – шкив ведомый с 

осью; 4 – 50х28-320 – гидроцилиндр; 5 – РК 00.590 – стяжка; 6 – РК 00.080(РК 00.680) 

– тяга(с пружиной); 7 – РК 00.720 – шкив ведущий с обгонной муфтой; 8 – РК 01.310 – 

брус передний; 9 – РК 00.230 – стойка; 10 – РК 00.300-04 – вал телескопический; 11 – 

РК 00.550 – навеска; 12 – РК 00.510 – демпфер; 13 – РК 01.020 – брус задний;       14 –     

РК 00.010 – шкив натяжной; 15 – РК 00.100 – кронштейн успокоителя; 16 – РК 02.000 – 

срезающий аппарат; 17 – РК 04.010 – стойка; 18 – ремень С(S)Е-6000 PN-ISO 4184; 19 - 

ремень С(S)Е-2500 PN-ISO 4184; 20 – ФП 315 – световозвращатель; 21 – РК 05.000 – 

электрооборудование; 22 – РК 00.120 – крышка; 23 – РК 00.180 – ограждение;    24 – 

РК 00.130 – крышка; 25 – РК 00.090 – ограждение; 26 – РК 00.640 – обводник 

пружинный. 
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Рис.2 Общий вид косилки роторной навесной Л-501Д 

1 – РК 00.290 – обрешетка; 2 – РК 00.490 – фартух; 3 – РК 00.710 – шкив ведомый с осью; 4 

– 50х28-320 – гидроцилиндр; 5 – РК 00.600Д – стяжка; 6 – РК 00.080(РК 00.680) – тяга(с 

пружиной); 7 – РК 00.720 – шкив ведущий с обгонной муфтой; 8 – РК 01.320Д – брус 

передний; 9 – РК 00.230 – стойка; 10 – РК 00.300-04 – вал телескопический; 11 – РК 00.550 – 

навеска; 12 – РК 00.510 – демпфер; 13 – РК 01.020 – брус задний; 14 – РК 00.010 – шкив 

натяжной; 15 – РК 00.100 – кронштейн успокоителя; 16 – РК 02.000 – срезающий аппарат; 

17 – РК 04.010 – стойка; 18 – ремень С(S)Е-6000 PN-ISO 4184; 19 - ремень С(S)Е-3550 PN-

ISO 4184; 20 – ФП 315 – световозвращатель; 21 – РК 05.000 – электрооборудование; 22 – РК 

00.470Д – крышка; 23 – РК 00.450Д – ограждение; 24 – РК 00.460Д – крышка; 25 – РК 00.090 

– ограждение; 26 – РК 00.640 – обводник пружинный. 
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Рис.3 Общий вид косилки роторной навесной Л-502 

1 – РК 03.120 – обрешетка; 2 – РК 03.130 – фартух; 3 – РК 00.710 – шкив ведомый с 

осью; 4 – 50х28-320 – гидроцилиндр; 5 – РК 00.590 – стяжка; 6 – РК 00.080(РК 00.680) 

– тяга(с пружиной); 7 – РК 00.720 – шкив ведущий с обгонной муфтой; 8 – РК 01.310 – 

брус передний; 9 – РК 00.230 – стойка; 10 – РК 00.300-04 – вал телескопический; 11 – 

РК 00.550 – навеска; 12 – РК 00.510 – демпфер; 13 – РК 03.030 – брус задний; 14 – РК 

03.010 – шкив натяжной; 15 – РК 03.110 – шкив обводной; 16 – РК 02.000 – срезающий 

аппарат; 17 – РК 04.010 – стойка; 18 – ремень С(S)Е-4500 PN-ISO 4184; 19 - ремень 

С(S)Е-2500 PN-ISO 4184; 20 – ФП 315 – световозвращатель; 21 – РК 05.000 – 

электрооборудование; 22 – РК 00.120 – крышка; 23 – РК 00.180 – ограждение; 24 – РК 

00.130 – крышка; 25 – РК 03.020 – ограждение; 26 – РК 00.640 – обводник пружинный. 
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Рис.4 Общий вид косилки роторной навесной Л-502Д 

1 – РК 03.120 – обрешетка; 2 – РК 03.130 – фартух; 3 – РК 00.710 – шкив ведомый с 

осью; 4 – 50х28-320 – гидроцилиндр; 5 – РК 00.690Д – стяжка; 6 – РК 00.080(РК 

00.680) – тяга(с пружиной); 7 – РК 00.720 – шкив ведущий с обгонной муфтой; 8 – РК 

01.320Д – брус передний; 9 – РК 00.230 – стойка; 10 – РК 00.300-04 – вал 

телескопический; 11 – РК 00.550 – навеска; 12 – РК 00.510 – демпфер; 13 – РК 03.030 – 

брус задний; 14 – РК 03.010 – шкив натяжной; 15 – РК 03.110 – шкив обводной; 16 – 

РК 02.000 – срезающий аппарат; 17 – РК 04.010 – стойка; 18 – ремень С(S)Е-4500 PN-

ISO 4184; 19 - ремень С(S)Е-3550 PN-ISO 4184; 20 – ФП 315 – световозвращатель; 21 – 

РК 05.000 – электрооборудование; 22 – РК 00.470Д – крышка; 23 – РК 00.450Д – 

ограждение; 24 – РК 00.460Д – крышка; 25 – РК 03.020 – ограждение; 26 – РК 00.640 – 

обводник пружинный. 
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Рис. 6 Ведущий шкив с обгонной муфтой и маятником. 

1 – РК 00.647 – пружина; 2 – РК 00.646 – фланец; 3 – РК 00.301 – полумуфта; 4 РК 

00.483 – диск муфты; 5 – РК 00.108 – шкив ведущий; 6 – 180208 – подшипник; 7 – 

КСМ 00.515-80 – кольцо; 8 – РК 01.170 – корпус маятника; 9 – КСМ 00.516-40 – 

кольцо; 10 – РК 00.645 – вал муфты; 11 – РК 00.482 – шайба; 12 – М20х1.5 – гайка; 

13 – М20х1.5 – контргайка. 

Рис. 5 Срезающий аппарат. 

1 – КСМ 00515-85 – кольцо; 2 – РК 02.415 – шайба; 3 – 1.1-50х70-1 – манжета; 4 – РК 

02.804 – втулка нижняя; 5 – РК 02.010 – диск неподвижный; 6 – РК 02.803 – втулка 

распорная; 7 – 36209К – подшипник; 8 – РК 02.605 – кольцо; 9 – 1.1Ц6 – масленка; 10 

– РК 02.607 – болт; 11 – РК 02.608 – втулка; 12 – РК 02.405 – нож; 13 – РК 02.020 – 

диск неподвижный; 14 – 1.1-45х65-1 – манжета; 15 – РК 02.805 – втулка верхняя. 

Рис. 6 Ведущий шкив с обгонной муфтой и маятником. 

1 – РК 00.647 – пружина; 2 – РК 00.646 – фланец; 3 – РК 00.301 – полумуфта; 4 РК 

00.483 – диск муфты; 5 – РК 00.108 – шкив ведущий; 6 – 180208 – подшипник; 7 – 

КСМ 00.515-80 – кольцо; 8 – РК 01.170 – корпус маятника; 9 – КСМ 00.516-40 – 

кольцо; 10 – РК 00.645 – вал муфты; 11 – РК 00.482 – шайба; 12 – М20х1.5 – гайка; 

13 – М20х1.5 – контргайка. 
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Рис. 7 Демпфер. 

1 – РК 00.629 – втулка опорная; 2 – РК 00.671 – пружина; 3 – РК 00.530 – рычаг; 

 4 – РК 00.632 – ось; 5 – 10.01.019 – шайба; 6 – 3.2х18 – шплинт; 7 – РК 00.631 – болт;  

8 – М12.6Н.019 – гайка; 9 – РК 00.540 – желоб направляющий; 10 – РК 00.520 – тяга. 

Рис. 8 Схема зафасовки ремней и перечень применяемых подшипников на косилке Л-501-01 

Ремень C(S) E - 2500 

Ремень C(S)E - 6000 

Ремень C(S) E – 3550 

 
Ремень C(S) E – 4500 

 

Рис. 9 Схема зафасовки ремней и перечень применяемых подшипников на косилке Л-502Д 

Рис. 7 Демпфер. 

1 – РК 00.629 – втулка опорная; 2 – РК 00.671 – пружина; 3 – РК 00.530 – рычаг; 

 4 – РК 00.632 – ось; 5 – 10.01.019 – шайба; 6 – 3.2х18 – шплинт; 7 – РК 00.631 – болт;  

8 – М12.6Н.019 – гайка; 9 – РК 00.540 – желоб направляющий; 10 – РК 00.520 – тяга. 

Рис. 8 Схема зафасовки ремней и перечень применяемых подшипников на косилке Л-501-01 
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Ремень C(S)E - 6000 

Ремень C(S) E – 3550 

 
Ремень C(S) E – 4500 

 

Рис. 9 Схема зафасовки ремней и перечень применяемых подшипников на косилке Л-502Д 



 

9 

 

 

Рис. 10 Положение гидроцилиндра при косьбе и транспортировке. 

а – положение гидроцилиндра при косьбе на ровных площадях и при транспортировке; 

б - положение гидроцилиндра при косьбе на ровных площадях и откосов канав. 

1 – РК 00.420Д – рычаг; 2 – РК 00.480Д – фиксатор; 3 – гидроцилиндр. 

Направление движения 

Правильно Неправильно 

Рис.  11 Положение срезающих аппаратов при косьбе 



 

10 

 

 

ПЕРЕЧЕНЬ ПОДШИПНИКОВ КАЧЕНИЯ 

Тип подшипников 

Номер 

по 

катало

гу 

Место 

установки 

Количество 

на    

узел 

на изделие 

Л-501-

01 
Л-501Д Л-502 Л-502Д 

Шарикоподшипник 

ГОСТ 8882-75 

(25х52х15) 
704902 

Натяжной 

шкив 

Обводной 

ролик 

 

2 

 

2 

 

2 

 

4 

 

2 

 

6 

 

2 

 

6 

 

2 

 

8 

Шарикоподшипник 

ГОСТ  8882-75 

(40х80х18) 180205 

Ведущий 

шкив 

Ведомый 

шкив 

Маятник 

 

2 

 

2 

2 

 

2 

 

2 

2 

 

2 

 

2 

2 

 

2 

 

2 

2 

 

2 

 

2 

2 

Шарикоподшипник 

радиально-упорный 

ГОСТ   831-75 

(45х85х19) 

180208 

 

Срезающий 

аппарат 

 

 

2 

 

 

4 

 

 

4 

 

 

2 

 

 

2 

Роликоподшипник  

игольчатый 

ТУ37.006.065-74 
36209К 

Карданный 

вал 

 

8 

 

8 

 

8 

 

8 

 

8 

 

 

 

ПЕРЕЧЕНЬ МАНЖЕТ 

Тип манжет по 

ГОСТ  8752-79 

Место 

установки 

Количество 

на   узел 
на изделие 

Л-501-01, Л-501Д Л-502, Л-502Д 

1.1-45х65-1 
Срезающий 

аппарат 
1 2 1 

1.1-50х70-1 
Срезающий 

аппарат 
2 4 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




